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Jahresbericht 2005 - Bucheggberger OL   
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1 Anlässe/Aktivitäten

1.1 Mitgliederversammlung, 29. Januar, Mühledorf

Die alljährliche Mitgliederversammlung findet im Gemeindesaal Mühledorf statt. Anwesende Mitglieder: 29, Entschuldigte: 12.
Das neue Jahr wird mit einem Spaghetti-Essen eingeläutet, welches zugleich das Helferessen des Nationalen A** OL von Messen war. Ein Film von Adi über das vergangene Jahr rundet den Abend genial ab.

1.2 Ski Weekend, Axalp, 25. – 27. Februar

Klein und fein war das Motto des Skiweekends. 7 Leute nahmen den steilen Aufstieg, welcher sich als Eisbahn herausstellte in Angriff. Nicht nur der Aufstieg, sondern auch das Wetter war so ziemlich eisig, die Stimmung jedoch das Gegenteil. Somit konnten die aufwärmenden Pausen in den Restaurants beliebig ausgedehnt werden. Doch die Vorfreude auf das kommende Skiweekend, ist schon jetzt gewährleistet.
1.3 sCOOL Tour O Swiss, Arch (29.4.) und Aetigkofen (10.6)

Dieses Jahr hatten wir etwas Glück und konnten für die Bucheggberger Schulklassen zwei Etappen der sCOOL-Tour de Suisse ergattern. Arch und Aetikofen kamen in den Genuss und jeweils 35 Kinder profitierten von der fachkundigen Leitung. Als Höhepunkt kann sicher bei beiden Nachmittagen die Kurzstreckenmeisterschaft mit Vorlauf und Final angesehen werden. Tourleiter war Biit Zimmermann und er wurde von Reto und Jan Flückiger unterstützt. 
1.4 100 km Lauf Biel, Streckenposten Oberramsern, 17. Juni

Zum dritten Mal hat unser Verein den Verpflegungsposten in Oberramsern übernommen und geleitet. Wie in den letzten Jahren stellten wir vis à vis des Restaurants Hirschen vor der Garage der Familie Sterchi Tische für die Verpflegung auf. Zwischen 23.00 Uhr und 06.00 Uhr waren wiederum 7 bis 13 Leute im Einsatz. Organisation: Adrian Gutknecht.

1.5 50. Bucheggberger OL, 3. Juli, Lüterkofen
38 Kategorien wurden dieses Jahr von Bahnleger und Laufleiter Andi Beer im Lerchenberg (2001) angeboten. 554 Teilnehmende honorierten diesen Aufwand. Die Organisation wurde absichtlich schlank gehalten und es wurden wenige HelferInnen eingesetzt. Das Wetter zeigte sich von der besten Seite, sonnig und angenehm warm.
1.6 Ferienpass Kurs, Hessigkofen, 08./09. August
Unter der Leitung von Reto und Jan Flückiger wurde der diesjährige Ferienpass OL durchgeführt. An 2 Nachmittagen lehrten die 15 Jugendlichen im Alter zwischen 10 und 15 Jahren die Grundkenntnisse des OL Sportes. Ausgangspunkt war jeweils Aetigkofen. Am ersten Halbtag wurde auf der Schulhauskarte geübt, um dann am zweiten Halbtag die Staffel vom Waldhaus Aetigkofen zu bestreiten. Das „Bräteln“ rundete die 2 schönen Nachmittage ab. 

1.7 Impols Cup, Bittwil, 18. August
In diesem Jahr organisierten wir den ImpOLs Cup Lauf auf der Karte Junkholz als vierten Lauf der ImpOLs Cup Serie 2005. Bahnleger Biit Zimmermann legte 4 interesannte Bahnen im zum Teil grünen aber dennoch schnell belaufbaren Wald. Da leider die Laufleitung nicht genügend definiert war, gab es Abspracheprobleme beim Aufbau der Infrastruktur. Dies lehrt uns für die nächsten Jahre. Die Hauptprobe für die EOM mit dem Ranglistenprogramm von Adrian hat einwandfrei geklappt. 
1.8 EOM, Solothurn, 11. September
Die EOM war erwartungsgemäss sehr intensiv in der Vorbereitung wie auch in der Durchführung. Speziell an der EOM war, dass die Leitung der Hauptressorts jeweils durch 2 Personen getätigt wurde und zwar immer aus jedem Verein eine Person. Andi Beer war zusammen mit Jürg Schaller für die Bahnlegung zuständig und Beat Jakob hat sich mit Jost Hammer die Laufleitung geteilt. Überschattet wurde das Ereignis durch zwei Todesfälle.
1.9 Vereinsausflug, Jura, 24./25. September

Die diesjährige Vereinsreise „fuhr“ in den Jura. Leider hatte es nicht viele Teilnehmende, aber die Anwesenden hatten dafür umso mehr Spass. Zuerst ging es mit der SBB nach Boudry, von wo aus durch die Areuse Schlucht gewandert wurde. In Noiraigue machten wir Mittagspause, bevor es am Nachmittag unter den Boden ging. Es stand nämlich der Besuch der Asphaltminen auf dem Programm. Nach einer zweistündigen Führung durch die Minen machten wir uns auf in Richtung Ste Croix zum übernachten.

Nach ein wenig Ausgang und gut ausgeschlafen wurde eine weitere Schlucht nach Vuiteboeuf durchwandert. Hier wartete das absolute Highlight der Reise, auf jeden Fall für die männlichen Teilnehmer. Konnte man doch kaum mehr erkennen, dass die meisten bereits erwachsen waren. Es galt nämlich auf der GO-Kartbahn zu zeigen, wer der beste und schnellste Autofahrer ist. Senna, Räikkönen und Alonso lassen Grüssen.

Danach ging es langsam wieder nach Hause in den Bucheggberg, aber um ein tolles Erlebnis reicher.
1.10 Bike O, Hessigkofen, 22.10
Bei strahlendem Herbstwetter fanden ungefähr 200 Teilnehmende den Weg nach Hessigkofen an den Bike O. Ca. 15 Bahnen hat Adrian Gutknecht gelegt welche grossen Anklang fanden. Das Echo der Teilnehmenden war durchaus positiv und durch die kleine aber feine „Festbeiz“ wurde unsere Kasse gefüllt. Schlussendlich verzeichnete der Bike O einen Reingewinn von rund CHF 2500.-.
1.11 Grümscheler OL, Biezwil, 3. Dezember

Familie Matti in Biezwil hiess die 15 Teilnehmenden des Grümscheler im Waldhaus Biezwil herzlich willkommen. Trotz des kalten Winterwetter war die Stimmung wie jedes Jahr sehr fröhlich. Dieses Jahr wurde wieder einmal ein „normaler“ Sieger erkoren und somit dürfen wir uns auf einen weiteren lustigen Grümscheler nächstes Jahr in Küttigkofen bei Christian Ledermann freuen.
2 Jahresaktivitäten

2.1 Mitglieder

Eintritte:
Dominic Ochsner (1992), Lüterkofen; Marco Stöckli (1991), Lüterswil; Lukas Stöckli (1993), Lüterswil; Nicolas Neuwirth (1991), Biezwil; Désirée Ingold (1994), Manuel Ingold (1995); Leif Rogell (1985);
Austritte:
Claudia Jakob, Muttenz; Anita Jakob, Muttenz; Anna Strähl, Lüterswil; Michael Baschung, Solothurn.
Die aktuelle Mitgliederzahl beträgt per Ende 2005 65 Mitglieder. Davon sind 26 jünger als 20 Jahre.

Hochzeitsglocken: keine
Geburten:
22.03.05: Finia Shalin Schüpbach, Lugano.




11.05.05: Jana Anina Jakob, Biberist.




09.06.05: Mika Ritz, Utzenstorf.




22.12.05: Jamie Ryan Matti, Biezwil.




23.12.05: Ronja Arwen Reusser, Biezwil.

2.2 Trainings

Wiederum unter der profesionellen Leitung von Reto Flückiger und Biit Zimmermann wurden die regelmässigen Sommer und Wintertrainings organisiert. Das Programm wird jedes Jahr vielseitiger und es werden diverse OL-Formen angeboten. Die Sommertrainings fanden dieses Jahr ohne die OLG Biberist SO statt. Die winterlichen Lauftrainings starten neu in jeweils mittwochs in Lüterkofen. Vor dem Lauftraining, wurde wiederum eine Stunde mit den Jugendlichen trainiert, sei es in der Halle oder gemeinsam im Wald mit der Nachtlampe. 

2.3 Vereins (Sprint) Meisterschaft

Der vierte Buechi-Schlusssprint-Cup wäre heuer durchgeführt worden.
2.4 ImpOLs Lager, Schwarzenegg, 18.-24. April

Das dritte impOLs Lager war erneut ein Erfolg. Die Leitung übernahmen Beat Zimmermann und Beat Roth. Die Woche war gespickt mit tollen Trainings, speziellen Events und mit viel Spass und wird den den zahlreichen OL Begeisterten in guter Erinnerung bleiben. 

2.5 Oberaargauer Klubmeisterschaft, Junkholz, Donnerstag 18. August
Tournusgemäss waren wir in diesem Jahr für die Organisation verantwortlich. Gestartet wurde im Junkholz anlässlich des 4-ten Laufes der impOLs Cup Serie 2005. Leider wurden mangels Teilnehmende nur 2 Klubs klassiert.
1.
OLG Huttwil 


32 Punkte

2.
OLG Herzogenbuchsee

40 Punkte

2.6 Karten

Keine neuen Karten wurden produziert oder überarbeitet. 
2.7 Material

4 SI-Einheiten (occasion) von VELPOZ à je CHF 65.-.
Für eine SI-Einheit, welche an der EOM gestohlen wurde, hat die OLG Biberist SO CHF 150.- (Neupreis SI-Einheit) bezahlt. 

2.8 Sponsoring

Folgende Gemeinden oder Organisationen haben uns im vergangenen Vereinsjahr finanziell unterstützt: unterstützt:

Einwohnergemeinde Kyburg-Buchegg:
CHF 100.-

Einwohnergemeinde Mühledorf: Stellt den Gemeindesaal gratis zur Verfügung.
2.9 Bekleidung

Ein neues Outfit wurde nicht angeschafft. Es bestand die Möglichkeit, ein aerodynamischeres Sommeroberteil zu bestellen, jedoch ohne an Lager zu kaufen. 

3 Resultate der Schweizer Meisterschaften 2005
38. Staffel-OL-Meisterschaft
ol norska, Chaltenegg-Huttwilwald; So 26.06.

HE (40)

30. Matthias Wittwer, Reto Flückiger, Biit Zimmermann
HK (60)

n. kl. Adrian Gutknecht, Thomas Hirschi, Andi Beer
H16 (15)

2. Florian Wittwer, Nicolai Stucki, Severin Howald

3. Sprint-OL Meisterschaft
OL Regio Wil, Dorf Herisau; Sa 27.08.

HE (52)



H35 (26)


H18 (37)
18. Reto Flückiger

10. Beat Jakob


21. Florian Wittwer
21. Biit Zimmermann





24. Tobias Flückiger

41. Jan Flückiger

H14 (49)


DAL (47)

25. Claudio Wittwer

47. Chrigi Lüthy
11. SM im Mitteldistanz-OL
OLG St. Gallen / Appenzell, Hirschberg; So 28.08.

HE (54)



HAL (42)


H35 (30)
25. Biit Zimmermann

29. Jan Flückiger

18. Beat Jakob

29. Reto Flückiger






H18 (40)


DAL (59)



35. Tobias Flückiger

25. Chrigi Lüthy
57. Schweizer Einzel-OL-Meisterschaft
BOL, OLG Biberist, Martinsfluh; So 11.09.

HE (41)


H18(40)


H16(57)
15. Beat Zimmermann
33. Matthias Wittwer

16. Florian Wittwer
H14 (63)



50. Claudio Wittwer

36. Nacht-OL Meisterschaft
OLC SKOG Fribourg, Schwyberg Nord; Sa 17.09.

HE (17)



H16 (23)
Po. f. Reto Flückiger

7. Florian Wittwer
H35 (11)


HAK (34)
11. Beat Jakob


21. Adrian Gutknecht
60. Team-OL-Meisterschaft
OLG Rymenzburg, Lätten; So 06.11.
HAM (40)

24. Adrian Gutknecht, Andi Beer, Beat Jakob
HE (26)

15. Biit Zimmermann, Thomas Eyer, Simon Schüpbach

H16 (18)

3. Florian Wittwer, Severin Howald, Nicolai Stucki

Iris Erdiakoff







Muttenz, 31.12.2005
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